

家庭特别困难大学新生 入学路费也可申请资助

资助标准为省内院校录取的新生每人500元， 省外院校录取的新生每人1000元

本报讯《全国学生资助管理中心致高中毕业生的一封信》中提到，包括我省在内的中西部地区省份家庭经济特别困难新生，可以申请新生入学资助，解决路费和入校后的短期生活费问题。这种新生入学资助该如何申请呢？昨日，记者在河南省学生资助管理中心、河南省教育发展基金会联合下发的《豫教资〔2017〕35号》文件中找到了答案。

最多每人资助1000元

据文件显示，困难新生入学资助项目资金用于一次性补助2017年高校家庭经济困难新生从家庭所在地到被录取院校之间的交通费及入学后短期的生活费用。资助标准为省内院校录取的新生每人500元，省外院校录取的新生每人1000元。

需要申请困难新生入学资助的学生，一律在学籍所在高中提出受助申请，受助学生名单原则上要从高中三年曾经享受过普通高中国家助学金受助学生名单中产生。为提高效率，方便学生，县级教育行政部门在对申请

学生进行资格认定时，申请入学资助项目的学生，若获得过普通高中国家助学金，可不另外提供家庭经济困难的证明材料。

对于未获得过普通高中国家助学金的申请学生要严格审核。因突发事件确有家庭经济困难需要资助，但未在国家助学金受助学生名单的学生，必须提交单独的申请资料和相关证明。

文件要求，新生入学资助款要求使用普通高中国家助学金卡发放。如领取资助款后不到高校报到注册的，将被追回资助款。

此外，根据《普通高校家庭经济困难新生入学资助项目暂行管理办法》中的规定，高校新生入学资助对象为省内普通高中应届毕业生，参加高考并被全日制普通高等院校（含高职）录取的家庭经济困难新生。其中，优先资助孤残学生、父母丧失劳动能力学生、少数民族学生、烈士子女、单亲家庭经济困难学生、农村绝对贫困家庭学生、享受城镇居民最低生活保障政策家庭和因突发事件导致家庭经济困难学生、农村计划生育独生子女和双

女户家庭学生等。

警惕以“资助”为名诈骗

以往，高招录取环节是需要考生和家长特别留意的诈骗高发期。现在，一些骗局开始以“资助”的名义出现。6月30日，全国学生资助管理中心发布2017年第5号预警，提醒考生和家长预防“资助”诈骗。

全国学生资助管理中心在预警中提醒学生及家长，在收到录取通知书的同时，一定要提高警惕，不要被电话、短信、微信中的诈骗信息蒙蔽。诈骗分子往往会在新生招录季前后，冒充教育部门、学校、基金会等工作人员，以发放奖学金、助学金、教育退费等为名，引诱学生及家长上当受骗。如近日，重庆市就发生一起冒充班主任发放学生补助的诈骗事件。

全国学生资助管理中心表示：所有资助项目均不要求学生预先交纳任何费用，不要求在ATM机或网上进行任何操作。如有类似要求的，千万不要相信，以免受骗。

晚报首席记者 贾若晨

今年志愿咋填报 看看专家来支招

本报讯 河南省今年高考考生人数86.3万人，比2016高出近5万人，河南省招生办公室公布的各批次录取分数线明显低于往年，再加上今年三本二本合并录取，今年的高考志愿填报，是广大家长和考生最关注的问题。昨日，就今年高招填报志愿，记者采访了市某高校教师、青少年学业规划指导师、高考志愿填报分析师宿豪杰。

宿豪杰说，参与录取的一本院校虽然占全国普通高校的不到10%，但是科研经费和重点学科的比例，却占全国普通本科高校的90%。能在一本大学里学习，可以很好地丰富一个人的知识结构，提高自己的素养。二本院校，行业性大学居多，大多分布在二三线城市，多数学校每年录取的分数，趋于扁平，招生人数相对较多，在一定程度上增加了选择的难度。二本院校这几年合并、升格、改制和更名的很多，新开设的专业也多。三本院校指的是民办的本科院校或者是独立的学院。针对今年情况，重点大学看科研，二本院校看教学，三本及以下看实践。考生和家长一定要擦亮眼睛，二本填报应多注重自己离一本线的分数，还有就是自己今年在全省名次，参照往年标准，按照“录取分数有所上升，名次有所下降”的原则，作出抉择。

针对一本擦边考生能否进入重点大学学习这个问题，宿豪杰告诉记者，这里边有窍门，那就是录取的动态和规律，还有院校录取的大小年情况。掌握了这些，一本分数线的边缘，或者是二本层次的考生，照样能有机会上重点大学。有些211、985高校，除在本科一批招生外，在本科二批也有投放计划，只要在招生目录的二批名单中，找到这些学校，选择第一志愿报考，就会被录取。晚报首席记者 张坤

全国食药科普状况调查： 农兽药残留、非法添加最令人关注

新华社7月3日电 “舌尖上的安全”关系每个人的切身利益。最新发布《全国食品药品科普状况调查(2017)》显示，农药兽药残留、非法添加有害物质等，是我国公众最为关注的食品安全问题。

国家食品药品监督管理总局新闻宣传中心与尼尔森公司3日联合发布《全国食品药品科普状况调查(2017)》，解析我国民众的食药科普诉求，包括公众对食品、药品、化妆品和医疗器械的安全意识现状、对安全知识的渠道需求以及获取相关安全知识的渠道等。据了解，本次调查历时6个多月，选取15个代表性城市，成功访问到1232人，共采集数据39.2万条。

调查显示，以食用油、生鲜、果蔬为代表的日常生活必需品是公众最关注的食品类别；公众最关注的食品安全问题包括农药兽药残留、非

法添加有害物质、违规使用添加剂等。调查数据显示，在食品安全领域，公众对原材料使用、添加剂使用、产品功效、营养价值等信息关注较多，对于餐饮场所卫生、冷链物流、经营者资质等关注不足。

食药总局新闻宣传司司长颜江璞介绍，信息公开既有助于维护公众的知情权、监督权，也能够提升食品药品安全谣言的鉴别力，同时，利用各类传播载体，广泛进行科普宣传也是加强食品药品谣言治理的重要手段。

调查发现，老年人易接受传统媒体及线下科普宣传，而青年人则更青睐微信、网站主动获取相关安全知识。目前相关部门推动的各类食品药品视频科普作品和科普活动也得到公众广泛认可，由真人实拍的科普宣传片、科普宣传员下基层、科普讲座等形式最易被公众接受。

人社部监测显示： 返乡农民工近10%选择创业

新华社7月3日电 人力资源和社会保障部部长尹蔚民近日介绍，根据人社部对2000个行政村的监测，今年一季度末，返乡农民工中有近10%选择了创业。

国务院就业工作部际联席会议近日在京召开推动返乡创业工作电视电话会议。尹蔚民是在这次会议上披露了上述数据。尹蔚民说，农民工返乡创业正释放出巨大的潜力和活力，为农村劳动力就业增收拓展了新空间，为县域经济发展注入了新活力，为推进新农村建设和新型城镇化提供了新动力。

尹蔚民提出，推动返乡创业工作必须牢牢抓住县一级这一龙头，

将重心下沉，多措并举，扎实推进。进一步突出县一级的主体责任，要坚持统筹规划，注重特色引领。

尹蔚民表示，促进创业，主要靠市场，但也要更好发挥政府作用，不断落实和完善政策体系，释放改革红利，为劳动者的创业活动保驾护航。要进一步加强创业培训与人才支撑，不断加大创业培训和职业培训力度，在扩面提质和育才引才上再下功夫。

尹蔚民要求各地进一步发挥各方面的资源优势，推进创业领域管理、服务和配套设施的下沉，使更多返乡创业者享受到优质高效的创业指导和服务。



听我们讲
商丘市第一人民医院的故事(62)

付出就有回报

晚报记者 吴海良

付出努力，收获成功；付出爱心，收获感动；付出时间，收获希望。这是功能科心电图室副主任路俊玲的座右铭。参加工作30多年来，她把爱心献给患者，把付出留给自己。爱岗敬业，忠于职守，坚持学习，不断进步。她不但自己做好本职工作，还发挥传帮带的作用，带动科室的年轻人一起学习，提高业务素质，力争为患者提供最优质的服务。

去年夏天，一名在商丘打工的外地小伙子，赶到医院做体检。心电图检查显示，此人心律失常，随时有生命危险，需要立即住院治疗。但是，小伙子并不愿意住院，拿着检查结果就走了。科室工作人员对他很不放心，就给他打电话联系，此时他已经来到平原路一工地上。结果工作人员硬是赶到平原路的工地上找到他，给他讲清情况，说服他住院接受治疗。小伙子被工作人员认真负责的劲头给深深打动，最后决定住院治疗。由于治疗及时，小伙子恢复得比较好。

也是去年，有名病人快90岁了，胸部疼得厉害，被家人送进医院检查。正在进行心电图检查时，病人心脏突然暂停。路俊玲及科室人员临危不乱，果断采取急救措施，让病人吸上氧，进行心脏按摩，抱来了除颤器，并及时与急诊室联系，以最快的速度让病人住进了ICU进行抢救。第二天，病人病情稳定下来，家属专门来到心电图室感谢。

她说，医者仁心，没有哪一个医生不想让自己的患者早日康复，抢救成功。在他们科室，经常会捡到患者做检查时丢失的手机、手表、钱包等，工作人员总会第一时间想方设法与失主取得联系，把物品送到失主手中。有时一时找不到失主，他们就会把物品送到门诊，请求代为寻找。

采访中，记者看到前来做心电图检查的人熙熙攘攘。路俊玲介绍，一般周一、周二人较多，每天都要检查二三百人。他们原则是，病人第一，患者至上，想方设法为病人提供方便。无论多少人，不能因为心电图，让患者再跑第二趟。当天的病人必须当天完成，不能拖到第二天。

路俊玲深有感触地说，现在知识更新很快，一天不学习就会落伍。所以这些年来，每天工作无论多忙多累，她都要抽出时间学习，不断充电。她经常买来专业书籍，自己对照着学习；参加学术研讨会，与同行交流学习心得，向专家请教。这些年来，她形成了个习惯，每天晚上坚持收听中国医科大办专门讲心电图知识的“YY语音”，并且还影响着科室的年轻人一起学习，提高。有人说她，你都要退休了，怎么还坚持学习，这么大的干劲。她说，现在学习不仅是为了自己，更是为了科室的年轻人学，为了教他们更多更新的知识。

参加工作这么多年，路俊玲总是尽心尽职，从来没有发生过一起医疗事故。工作再忙，只要有时间，她就会带领科室工作人员下乡义诊，免费为群众进行健康体检，受到了广大群众的称赞与好评。

商丘美食休闲

广告范围：
酒店、宾馆、洗浴、足疗、美容美发、健身、服饰、KTV等，每块**1000元**

广告联系热线：张辉
18037061111